

责编:侯敏 美编:赵明月 组版:张微霞 校检:魏力 曹李力

《扶起我的好心人，你们在哪?》  
——后续——

■ 文/图 本报记者 李佳 程霜

一边是做好事不留名的两位女士，一边是“她们毫不犹豫扶起倒地的我，我必须当面致谢”的韩大爷。1月21日，本报刊发《扶起我的好心人，你们在哪?》一文后，如同投入湖面的石子，迅速激起层层涟漪。短短一小时内，转发量突破万次，评论区被暖心话语填满。

与此同时，这场寻人的暖心事，迅速在线上、线下传播。经由本报“小秦帮忙”记者联系，空军第九八六医院、西安市公安局交管支队碑林大队、西安市公安局碑林分局太乙路派出所、西安市碑林区太乙路街道办新街社区等单位以及市民、网友，纷纷加入了寻人接力。

功夫不负有心人，在大家齐心协力下，1月21日傍晚，好消息传来，扶起韩大爷的两位女士找到了！

全城联动 多方配合

# 扶起老人的两位好心人找到了

▶ 公共视频拍到的两位女士扶韩大爷的画面。



## A 报道发出后迅速在全网掀起寻人热潮

1月21日，韩大爷讲述的暖心经历被报道后，迅速在全网掀起寻找两位好心人的热潮。各行各业的热心网友纷纷加入“寻人队伍”，朋友圈里满是对两位女士“伸手相助”善举的钦佩与点赞。

网友“风雨无阻”率先留言：“看描述很像九八六医院北院区的工作人员。”有网友回应这条留言说：“医护人员素质都很高，职业习惯也会让她们主动去扶起摔倒的老

人。”这条留言立刻引起了记者的注意，这是第一条有明确指向性的线索。

记者立刻联系该医院，得知帮助寻人的消息已经在医院传开了。医院离安东街北口不远，13时正是职工午休返回医院的时段，线索重合度较高，不少医护人员主动对照回忆，还转发找寻信息到朋友圈扩大范围。

所有的努力都朝着正确的方向靠近。“这是咱辖区安

东街口发生的暖心事，请大家多多转发，一起帮忙找找两位好心的女士，让这份正能量传递下去。”这是西安市公安局交管支队碑林大队民警张子卿在工作群里转发的消息。

与此同时，线上的线索仍在不断涌人，有网友分享自己曾在事发地见过类似身影，有网友留言为两位女士点赞，更有网友主动提出帮忙走访周边商户，一场线上线下同频共振的爱心接力，正在悄然上演。

## B 社区工作人员全力寻找好心人

线上消息刷屏的同时，线下寻人也在紧锣密鼓推进。1月21日15时，太乙路街道办新街社区党委书记鹿茸、标新街社区党委副书记李洁和同事们得到消息后，第一时间来到周边小区的公共视频监控室。

“看到你们的报道后，我们第一时间就对线索进行了梳理，联系了周边商户，希望能调阅公共视频帮忙找寻。”鹿茸说，“这条街的商户大多是老住户，都很热心，听说要帮老人找人，都积极主动想要加入寻人队伍。”

16时30分，在现场附近的一家药店，店主早早准备好了事发时间段的视频。“我这监控正好对着路口，你们慢慢看，要是有不清楚的地方，我再调高清版本。”监控画面里，韩象巨



老人摔倒的瞬间清晰可见，紧接着，两道白色身影快步从画面右侧走来，动作麻利地扶起老人……

由于画面角度问题，两人的面部特征不够清晰，但短发、白色羽绒服的特征与老人描述的完全一致。

“反复看了好几遍，这个

短发女士的身影我有点印象，之前社区组织志愿活动时好像见过，应该是附近的住户或者上班族，但一时想不起来具体信息。”屏幕上的画面一帧帧闪过，鹿茸一边回忆一边记录细节，“我们再去其他商户那里看看，说不定能找到更清晰的画面。”

## C 经过多方努力 两位好心人找到了

随后，“小秦帮忙”记者与社区工作人员接连走访了沿街十余家商户、两家写字楼物业，逐一查询公共视频录像，每到一处，大家都主动提供帮助。

事发现场附近一位物业工作人员说：“那天中午我确实看到两个穿白衣服的姑娘扶老人。”

暖心善举也牵动着公安民警的心。西安市公安局碑林分局太乙路派出所教导员刘卓得

知消息后，当即安排社区民警重返现场，向周边物业打听情况，同时联动案件办理队中队长王飞安排警力，扩大走访范围。

“看到你们的报道后，我们第一时间就梳理线索，启动警社共治工作机制，联系周边商户调阅公共视频，还发动网格员在辖区居民群里同步发信息。”王飞说。

就在民警们分头帮助找寻的时候，王飞和同事们的“警社

共治”工作群里有消息传来。

“没错，是附近的上班族。”“好消息，人找到了。”就在记者准备随王飞现场核实的时候，也相继收到了交警、社区方面反馈来的消息。

经由三秦都市报“小秦帮忙”栏目找寻，这两位女士找到了，这场线上线下的暖心寻人，让寒冬里的西安涌动着阵阵暖意。本报将继续关注事态进展。



民警走访帮助寻人。